

тя не излиза извън пределите му. Утеха намира в Божието слово и в рисуването - от този период оставя много икони и пейзажи. Коридорче с малък прозорец ѝ служи за ателие и там тя намира спасение. Но и тук не я оставят на спокойствие. Агентът на Държавна сигурност, който персонално отговаря за нея, няколко пъти ѝ нарежда да рисува портрети на партизани и ятаци.¹⁹

Монахиня Симфороза доживява края на комунистическия режим. Умира в Мъглижкия манастир на 7 декември 1992 г. на 85 – годишна възраст. В личния ѝ монашески картон, агентът на Държавна сигурност нечетливо и неграмотно е отбелязал в десния горен ъгъл месеца и годината на смъртта ѝ.²⁰ Така си отива още една жертва на войнствания атеизъм след 9 септември 1944 г.

Другите осъдени свещеници от Сливенска епархия са: отец Димитър Желязков Славов от с. Омарчево, Новозагорско, свещеник в гр. Поморие, арестуван през 1950 г. и осъден за противонародна дейност; отец Димитър Славов Георгиев, свещеник в с. Тенево, Ямболско, осъден през 1953 г. на доживотен затвор за противодържавни прояви; отец Матей Стайков Матеев, свещеник в с. Бояново, Елховско през 1948 г. осъден за опит да премине границата на две години тъмничен затвор; отец Стоян Миланов Златков, свещеник в с. Воденичане, арестуван през 1951 г., обвинен в замисляне на нелегално пресичане на границата; отец Димитър Сотиров Димитров, свещеник в Ямбол, въдворен през 1949 г. от властите за противонародни прояви в трудово – възпитателно общежитие в Ножарево за срок от една година; отец Кирил Стоянов Мавренски, свещеник в Созопол, арестуван през 1949 г. и без съд и присъда въдворен в трудово – възпитателно общежитие в Ножарево. (Станева 2005, 44, 65, 73, 80, 87, 91) В различните източници сведенията за броя на репресираните свещенослужители в Сливенска епархия не се покриват напълно, мисля, че заинтересованият читател, би намерил най-точна информация в книгата на Димитрина Станева „Агнета сред вълци”, където отделните случаи (без игумения Симфороза) са разгледани в детайли.

19 Документален филм „Монахиня Симфороза – въдворената„ II част, <http://www.youtube.com/watch?v=ojdpj9xY4Po>.

20 РИМ Сл., отдел Нова и Най-Нова история, инв. № 6197.

Темата за репресираната църква поражда много въпроси, най-